

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 23 (10479) СРЕДА, 27 марта 2024 года

Выходит по средам и пятницам



Актуально

Спасдеменцы скорбят со всей страной



В Спас-Деменске прошла акция в память о погибших в теракте в Красногорске.

В минувшую пятницу, 22 марта, в «Крокус Сити Холл» произошёл страшный, кровавый теракт, в ходе которого пострадали сотни невинных людей.

24 марта в России объявлен днем общенационального траура по погибшим во время стрельбы и пожара. Траурные мероприятия прошли по всей стране и за рубежом. Акция в память о погибших в теракте в подмос-

ковном Красногорске прошла и в Спас-Деменске.

Десятки жителей города с самого утра шли на площадь Героев, чтобы отдать дань памяти погибшим от рук террористов в подмосковном «Крокус Сити Холл». Взрослые и дети несли к месту скорби цветы и игрушки.

В траурном мероприятии приняли участие многие горожане, в том числе и представители районной власти.

- Ужасная трагедия постигла нас!

Самые искренние слова сочувствия и поддержки родным и близким погибших и пострадавших в результате кровавого, бесчеловечного теракта в «Крокус Сити Холл». Светлая память ушедшим. Сил изранным, - написал в своем телеграмм-канале глава администрации МР «Спас-Деменский район» Владимир БУЗАНОВ.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Официально

Рабочая группа по сохранению исторической памяти при губернаторе области отметила 20-летие

20 марта в здании областной администрации состоялось заседание рабочей группы по сохранению исторической памяти при губернаторе, посвященное 20-летию её создания.

На заседании присутствовали министр внутренней политики региона Олег Калугин, руководитель рабочей группы, директор Калужского объединенного музея-заповедника Виталий Бессонов, секретарь группы Лев Лисицын и её члены.

Рабочая группа была создана распоряжением главы региона 19 марта 2004 года с целью сбора и систематизации исторических сведений для создания сборника - мемориальных материалов о гражданах, внёсших особый вклад в историю Калужской области. За это время состоялось 377 заседаний. Подготовленные по их итогам про-

токолы - 18 томов - хранятся в Государственном архиве документов новейшей истории области. Члены группы организуют и проводят научно-практические конференции, круглые столы, оказывают содействие в установке мемориальных досок и памятных знаков. Во время выездных заседаний совместно с Калужским отделением Российского фонда мира в библиотеки населённых пунктов области передаётся художественная литература.

От имени губернатора краеведческое сообщество области с юбилеем поздравил Олег Калугин. Он отметил важность их деятельности: *«Вы работаете безвозмездно, но эффективно. Для этого необходимо любить родной город, губернию и страну»*. По словам министра, создание рабочей группы при главе региона - это синергия возмож-

ностей власти и активности общественников, которая даёт значимые результаты в сохранении исторического наследия нашего региона.

«Предстоит работа по патриотическому и историческому воспитанию, сохранению наших памятников. В настоящее время этому уделяется огромное значение. Президент России в Послании Федеральному Собранию на этом акцентировал внимание», - подчеркнул министр.

Олег Калугин вручил благодарственное письмо министерства внутренней политики региона коллективу рабочей группы, а также наградил почетной грамотой министерства её бессменного секретаря Льва Лисицына.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.



Сергей Станиславович СЕЛИВЕРСТОВ -
мастер бригады по эксплуатации распределительных сетей Спас-Деменского РЭС - филиала «Калугаэнерго».

Сергея Селиверстова по праву можно назвать ветераном Спас-Деменского РЭС. Без малого 30 лет он вместе с коллегами обеспечивает электроэнергией предприятия, организации, социальные объекты и бытовых потребителей всего района.

Родился Сергей Станиславович в Спас-Деменске, учился в школе №2. В школьные годы увлекался спортом, особенно бегом на длинные и короткие дистанции. К учебе всегда относился вдумчиво и серьезно. Не менее серьезно прошла срочная служба в военно-морском флоте.

После демобилизации молодой человек вернулся в родной Спас-Деменск и почти сразу устроился электромонтером в Спас-Деменский РЭС.

- Энергетикой заинтересовался еще в детстве, это направление близко мне по духу. Эту любовь привил мне мой отец Станислав Кириллович, который трудился в РЭСе водителем-электромонтером. Именно он стал для меня наставником и вместе с другими специалистами помогал постигать азы профессии, - поделился Сергей Станиславович.

Мужчина чувствовал себя на своем месте, и ежедневные обязанности давались ему легко. Сергей совмещал работу и обучение в Российском государственном аграрном заочном университете, где постигал смежные специальности. Семь лет назад Сергея назначили руководителем бригады эксплуатации распределительных сетей. С назначением он освоился быстро, ведь в совершенстве познал все нюансы работы и, обладая широкими знаниями, стал внедрять в производство прогрессивные методы и приемы труда.

Сегодня мастер не только оперативно и качественно планирует работы по устранению повреждений в распределительных сетях Спас-Деменского РЭС. Его бригада профессионально и умело готовит линии электропередач, подстанции, трансформаторы и другое электрооборудование к прохождению осенне-зимних периодов, повышая тем самым надежность энергосистемы района.

Дружный коллектив и взаимопомощь коллег помогают мастеру преодолевать повседневные трудности.

- Коллектив, который сегодня у нас сформировался, поистине «золотой». Они моя опора, каждый является грамотным, ответственным специалистом своего дела и готов прийти на помощь в трудную минуту. Безусловно, то, что сейчас мы имеем в электроэнергетике, создано трудом нескольких поколений, поэтому справедливо будет сказать слова благодарности и работникам, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе, - рассказал о коллегах мастер.

Отдавая много энергии и сил работе, Сергей Селиверстов умудряется вести активный образ жизни. В свободное время он увлекается вокалом: поет не только для близких и родных людей, но и выступает на сцене районного Дома культуры. Вместе с супругой они воспитывают двоих детей.

Знай наших!

Наш «ЗОЛОТОЙ» резерв



Спас-деменская ученица стала призером областного этапа Всероссийской олимпиады школьников по литературе.

Ученица 10 класса школы №2 города Спас-Деменска Виктория Филатова как победитель муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по литературе представила Спас-Деменский район на уровне области и заняла достойное второе место, набрав 88 баллов из 100 возможных.

Как рассказала школьница, региональный этап олимпиады проходил на базе Калужского Государственного университета. Оценивались теоретические и творческие знания школьников.

Задания олимпиады были достаточно сложные и не ограничивались лишь рамками школьной программы. Для их успешного выполнения требовалась хорошая база знаний, общая эрудиция и умение анализировать материал. С подготовкой к олимпиаде мне очень помогла моя учительница по русскому языку и литературе Ирина Станиславовна Сафронова. Она доступно, интересно и увлеченно преподает свой предмет. Всегда с большим воодушевлением рассказывает про писателей, приводит факты их биографии, цитирует. После таких уроков хочется готовиться не только по учебнику, но и использовать дополнительную литературу. Самообразование и саморазвитие играет немалую роль. Я люблю читать и постоянно расширяю свой кругозор с помощью книг, так как считаю, что без практики успеха не будет, - поделилась Виктория Филатова.

Викторию по праву можно назвать гордостью школы. Она отличница учебы, активистка, артистичная личность, часто выступает в роли ведущей на различных мероприятиях, является постоянной участницей интеллектуальных и творческих конкурсов и олимпиад. Девушка входит в состав юнармейского отряда "Орленок" и Всероссийского общественного движения "Волонтеры Победы", является председателем Молодежного совета школы и членом РДДМ "Движение Первых". Вместе с родителями состоит в районном поисковом отряде "Рубеж".

Конечно, большую часть времени у школьницы отнимает учеба, но она находит время и на любимые увлечения. В прошлом году Вика закончила детскую школу искусств по классу гитары, любит вязать и рисовать.

В течение недели школьница находилась в лагере "Сокол", где вместе с другими ребятами готовилась к участию в итоговом Всероссийском этапе олимпиады, который пройдет в Татарстане.

Екатерина ИВАНОВА.

«Сокровища» спас-деменской земли



Творческая делегация представила Спас-Деменский район на Международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ.

17 марта спасдеменцы презентовали свой муниципалитет, его туристический потенциал и мастерскую составляющую на международной выставке-форуме "Россия" в Москве. В течение четырех часов работники культуры и Культурно-выставочного центра работали в павильоне Калужской области и рассказывали посетителям об истории, культуре, боевой славе Спас-Деменского района и удивляли его замечательными мастерами.

Так, например, **Элина Чеча** поражала посетителей авторскими будничными куклами. Их мастерица делает из особой полимерной глины, а затем шьет дизайнерские наряды, создавая каждой кукле неповторимый образ.

Не было отбоя от посетителей и у прилавка многодетной мамы **Валентины Снедзе**, которая презентовала на выставке мыло ручной работы и косметику. Используя только натуральные составляющие, она делает в домашних условиях шампуни, скрабы, крема, лосьоны и многое другое.

Восторг прохожих вызывали оригинальные изделия из эпоксидной смолы **Олега Будылева**. В коллекции мастера множество работ - от подставок и картин разных размеров и оттенков до настенных часов и украшений.

Особой популярностью на выставке пользовались мастер-классы по изготовлению тряпичной куклы "Колокольчик", которые проводила директор Павлиновского сельского Дома культуры **Наталья Бурмистрова**. В них принимали участие все от мала до велика. Во время мероприятия Наталья Петровна не только обучала взрослых и детей нехитрым способом изготовления оберегов, но и рассказывала им о значении тряпичной куклы в современном обществе, знакомила с ее историей.

Гости выставки отмечали, что экспозиция нашего муниципалитета отличается душевностью, теплотой и особым колоритом, а также проявляли большой интерес к авторским работам наших мастеров-умельцев, а те с удовольствием делились секретами их изготовления, - подчеркнула директор Спас-Деменского Культурно-выставочного центра Анна Ивченкова.

Спас-Деменский район прошел долгий и непростой исторический путь. В его истории немало трудовых подвигов: вклад в завоевание Победы в Великой Отечественной войне, бурное развитие сельского хозяйства в послевоенное время, поступательное развитие муниципалитета сегодня. Нам есть чем гордиться и чем удивить соседей. И Международная выставка-форум предоставила уникальную возможность познакомить жителей и гостей нашей столицы с богатой историей спас-деменской земли, раскрыть ее красоту и потенциал.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото Ю. ФИЛЬКОВОЙ.



Год семьи

Главное призвание в жизни - МАТЕРИНСТВО

Мария ЕРЕМЕНКО - одна из многодетных матерей Калужской области, награжденная в 2024 году знаком «Признательность».

Об истории возникновения семьи Еременко мы уже рассказывали на страницах районной газеты. За эти годы семья окрепла, дети подросли. Старшему Савелию 14 лет, учится в восьмом классе, Елизавете 12 лет, ее брату Виталию - 10 лет. Мальчики любят спорт, Виталик отдает предпочтение футболу, Лиза ходит в музыкальную школу. И в общеобразовательной школе дети учатся хорошо, с удовольствием. Родители приучают их к труду - дома убираются, помогают по хозяйству и на огороде. Супруги Мария и Петр считают, что каждый шаг по жизни, как кирпичик. И от каждого кирпичика зависит прочность всего строения. Все надо делать правильно, по совести, чтобы стены вышли ровными. Один криво лежащий кирпичик - и все здание рухнет. Вся жизнь пойдет насмарку. Поэтому учат детей не лгать, не прятаться за спины других, помогать друзьям, не обижать тех, кто младше и слабее. А еще Мария говорит, что с детьми надо дружить, тогда отношения будут доверительными. Супруги стараются сохранять семей-

Всего на территории Калужской области насчитывается более 17 тысяч семей, воспитывающих трех и более детей.

ные и нравственные ценности, воспитывать детей достойно, и это у них получается.

Глава большой семьи Петр отвечает за ее материальное благополучие. Еременко живут в большом уютном доме. В нем чисто, красиво, у детей имеются отдельные комнаты. Родители прилагают все усилия, чтобы они ни в чем не нуждались. По возможности вывозят летом на море или в Карачаево-Черкесию на горнолыжный курорт Домбай, чтобы подышали горным воздухом, увидели достопримечательности. В прошлом году от путешествия пришлось отказаться, и вот по какой причине.

По-другому не могут

В прошлом году Мария Еременко вместе с другой много-

Специальный Диплом и Почетный знак Калужской области «Признательность» учрежден для многодетных семей за достойное воспитание детей и вклад в реализацию региональной семейной политики, способствующей полноценному физическому и нравственному развитию детей, воспитанию у них патриотизма и гражданской ответственности.



Владимир ПУТИН, президент РФ:

- Поддержка семей с детьми - наш фундаментальный нравственный выбор. Большая многодетная семья должна стать нормой, философией жизни общества, ориентиром всей государственной стратегии.

ние. Большую помощь оказывают родственники мужа, проживающие в Москве. Они поставляют нам материал. Для работы добровольцев имеется просторное помещение на втором этаже гаража на усадьбе Еременко. Каждый день туда приходят мальчишки и девчонки - учащиеся городских школ. Так Мария стала «мамой» еще десяти детям. Она организует их, поддерживает, так сказать, боевой дух. Ребята не только работают, но и находят время для отдыха: пьют чай с вкусняшками, играют в шашки и шахматы.

- Случается, что спорят о чем-то, тогда я выступаю в роли психолога и быстро всех мирю, - улыбается Мария. - Они такие замечательные! У каждого свои обязанности: одни топят печку, другие режут ткань, третьи - отвечают за качество работы. Школьники приходят в штаб после занятий, но в основном в выходные дни и на каникулах. Мои собственные дети даже ревнуют меня к ним, потому что уделяю им много внимания.

В настоящее время в районе имеются пять пунктов, где жители изготавливают маскировочные сети - у Еременко, в Павлиннове, в Доме ветеранов, в СРЦН «Черемушки» и в Чипляеве. Их помощь бесценна.

Мария координирует всю работу. Она заказывает материал, знает, куда отвезти посылки, чтобы они быстрее попали к военным. В посылках, кроме бытовых принадлежностей и продуктов, письма и рисунки от детей. По словам наших ребят, они для них очень дороги. А еще она поддерживает связь с приютом «Покров» при монастыре Оптиная Пустынь. Это приют для женщин с детьми, находящимися в кризисной ситуации. Президент СБФ «Покров» отец Самуил доставляет посылки с гуманитарной помощью на территории освобожденных республик в детские дома и интернаты.

Как видим, Мария Еременко не случайно удостоена высокой региональной награды. Поздравляем!

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото из семейного альбома М. Еременко.



Команда ЧВК «Спас-Деменск - фронт» выражает благодарность ООО ПКФ «Супер-крепеж» за приобретение 11 рулонов ткани «Оксфорд» для плетения маскировочных сетей на сумму 92 700 рублей.

детной мамой Татьяной Ушевой создали волонтерскую группу «Спас-Деменск-фронт», которая помогает землякам-участникам СВО.

- Сначала мы шили опознавательные повязки, потом стали изготавливать окопные свечи и плести маскировочные сети, - поделилась Мария. - Кроме того, мы отправляем в зону специальной военной операции различного вида помощь. То, в чем больше всего нуждаются наши ребята. Мы всегда на связи с ними и их родственниками. Делаем это не ради денег, а потому что помощь ждут. Неравнодушные жители района приносят в наш пункт сбора гуманитарной помощи различные вещи, перечисляют деньги. По-другому они просто не могут. Сейчас у нас все отлажено: имеется связь с земляками-участниками СВО, с другими волонтерскими группами. Теперь мы знаем, где взять основу и ткань, как правильно резать, как изготавливать окопные свечи. По запросу военных подбираем цвета для маскировочных сетей - осенние, зимние, лет-

Подписка - 2024

Уважаемые подписчики «Новой жизни»!

Некоторые из вас сделали подписку на районную газету только на I квартал текущего года.

Не забудьте продлить ее дальше. Времени в обрез!



Актуально

Оксана Лысенко: «Для победы над терроризмом надо нейтрализовать факторы, способствующие его возникновению»

Своим мнением об опасности и противодействии идеологии терроризма поделилась председатель комиссии по вопросам развития и поддержки НКО Общественной палаты Калужской области, ректор автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования "Среднерусская академия современного знания" Оксана Лысенко. "Терроризм остается одной из самых главных проблем мирового масштаба. Он относится к числу самых опасных и трудно прогнозируемых явлений современности, приобретающая всё более разнообразные формы и угрожающие масштабы, сея страх и формируя чувство опасности в большей степени, чем другие формы насилия. Достаточно вспомнить международные события последнего времени и происходящие сейчас, например, на Ближнем Востоке, чтобы это ясно увидеть", - считает Оксана Лысенко. По ее мнению, общество должно быть консолидировано в целях борьбы со

всеми проявлениями терроризма и экстремизма, понимать, доверять и всесторонне поддерживать меры безопасности, предпринимаемые правоохранительными органами для предупреждения террористических актов. Крайне важно для всех здоровых сил внутри страны бороться с терроризмом.

"Чтобы победить терроризм, нужно нейтрализовать факторы, которые способствуют его возникновению и развитию, лишит его поддержки. Для этого помимо правоохранительной деятельности следует вести активную разъяснительную работу с населением, особенно с молодежью. Здесь эффективной является деятельность патристических молодежных общественных организаций, реализация масштабных проектов, осуществляемых некоммерческими организациями, поддерживаемых Общественной палатой и направленных на формирование региональной идентичности юных граждан области разных национальностей,



их глубокое знакомство с нашими традициями и обычаями. Это способствует стабильной спокойной этноконфессиональной обстановке в регионе, а значит, лишит разного рода экстремистов одного из самых главных способов дестабилизации общественной безопасности", - уверена Оксана Лысенко.

МБУ «Редакция газеты «Калужская неделя». *Материал подготовлен ИД «Калужские губернские ведомости».

Учёт и маркирование сельскохозяйственных животных

С 1 сентября 2023 года в России вступил в силу Федеральный закон от 28 июня 2022 года № 221-ФЗ, который вводит маркирование и учет сельскохозяйственных животных. По этому закону учет сельскохозяйственных животных стал обязательным с 1 марта 2024 года. Данные обо всех животных, подлежащих маркированию, внесены в Федеральную государственную информационную систему "Хорриот".

Учёт и маркирование сельскохозяйственных животных является важным звеном для повышения биологической безопасности животноводства и перерабатывающей промышленности, а в конечном итоге - для безопасности потребителей.

Приказом Минсельхоза РФ от 22.04.2016 № 161 утверждён "Перечень видов животных, подлежащих идентификации и учёту", в который вошли такие виды животных, как лошади, крупный и мелкий рогатый скот, свиньи, кролики, домашняя птица, пчёлы и другие виды животных.

По каждому виду животных постановлением Правительства от 5 апреля 2023 года № 550 установлен срок, к которому они должны были промар-

кированы и поставлены на учёт. Так, крупный рогатый скот необходимо промаркировать и поставить на учёт не позднее 1 сентября 2024 года. К этому же сроку следует промаркировать и поставить на учёт лошадей. Однако для лошадей, содержащихся в личных подсобных хозяйствах, этот срок продлили. Владельцы ЛПХ должны промаркировать и поставить лошадей на учёт не позднее 1 марта 2025 года. Также отсрочку по учёту животных получают владельцы ЛПХ, которые содержат кур, уток, индеек и прочую домашнюю птицу. Если птицефабрики должны будут промаркировать и поставить на учёт все поголовье не позднее 1 сентября 2024 года, то в ЛПХ, где содержат более 10 голов птиц, должны это сделать к 1 сентября 2026 года. А для ЛПХ, в которых содержится до 10 голов птицы, срок постановки птицы на учёт продлили до 1 сентября 2029 года. Свиней необходимо будет поставить на учёт до 1 сентября 2024 года. Пчёл - к 1 сентября 2025 года.

Сейчас информацию о животных в ФГИС "Хорриот" владельцы вносят добровольно. Можно сказать, что это особенно ответ-



ственные участники процесса. Хотим посоветовать хозяйствующим субъектам не затягивать с внесением информации в систему, не оставлять всё на последний момент. Маркирование будет обязательным не только для хозяйств различных форм собственности, но и для личных подсобных хозяйств граждан. Учёт будет осуществляться безвозмездно.

Для учёта и внесения данных в ФГИС "Хорриот", а также по всем интересующим вопросам владельцам сельскохозяйственных животных и птице необходимо обращаться в районные и городские учреждения государственной ветеринарной службы Калужской области.

А. АХМЕДОВ, начальник Спас-Деменского отдела ветеринарной службы Калужской области.

Спрашивали - отвечаем

ВОПРОС: "Могу ли я по полису ОМС обратиться за медицинской помощью в частную медицинскую организацию?"

ОТВЕТ: Согласно статье 21 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" при получении медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи вы имеете право на выбор врача и медицинской организации.

Вы можете обратиться в частную медицинскую организацию по полису ОМС, но только в ту, которая участвует в реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования.

С полным перечнем медицинских организаций, включенных в реестр медицинских организаций для осуществления деятельности в сфере обязательного медицинского страхования, в том числе негосударственных учреждений здравоохранения, можно ознакомиться на официальном сайте ТФОМС Калужской области <https://oms-kaluga.ru>.

Чтобы получать плановую медицинскую помощь на постоянной основе, нужно прикрепиться к выбранной клинике. Потребуется три документа: паспорт, полис ОМС, СНИЛС (при наличии). В самом учреждении вам предложат заполнить заявление на прикрепление. После этого вы сможете записываться к терапевту и другим врачам данной поликлиники, вызывать врача на дом, проходить профилактические мероприятия.

Если же вы не планируете получать плановую медицинскую помощь на регулярной основе, можно не прикрепляться к клинике, но при этом возможно, что для оказания отдельных видов медицинской помощи понадобится направление от вашего лечащего врача по месту жительства. Также вы не сможете вызвать участкового врача терапевта, врача общей практики или педиатра на дом.

Медицинская помощь в медицинских организациях, не работающих в системе ОМС, осуществляется на платной основе.

В дальнейшем по возникающим вопросам, связанным с предоставлением медицинской помощи, вы можете обратиться к страховым представителям страховой медицинской организации, в которой застрахованы, лично либо позвонив по номеру телефона, указанному на полисе ОМС.

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Калужской области.

Работа над ошибками

В номере 22 от 22 марта в материале «Праздничная круговерть» допущена ошибка; следует правильно читать: «Наталья Занозина связала мужские и женские тапочки и сапожки...». Приносим свои извинения.

РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

СРОЧНЫЙ ВЫКУП вашего авто. Любое состояние: на ходу, битый. Деньги сразу. Тел. 8-905-642-48-14, Дмитрий.

ПОКУПАЕМ ДОРОГО! Старые подушки, перины, свежее гусяное и утиное перо, рога лося, оленя. Приезжаем на дом, тел. 8-918-584-25-28, 8-928-611-35-18.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.

Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

Внимание, работа!

Требуются две горничные в гостевой дом п. Лазаревское г. Сочи с 20 мая по 20 сентября 2024г. Проживание на период трудоустройства бесплатное. Заработная плата от 50000 руб. в месяц.

Обязанности: ежедневная влажная уборка всех номеров (полы, сбор мусора), уборка после выезда гостей и подготовка номера к заселению, стирка и глажка белья, поддержание в чистоте летней кухни и территории.

Требования: хозяйственность, аккуратность, ответственность, тел. 8-989-084-11-11.

Лицензия № Л041-01133-32/00350105 от 19 июня 2020г. Свидетельство №ФСП 2012/14159 от 19.09.2016г.

БЕСПЛАТНЫЙ КОНСУЛЬТАТИВНО-ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ПРИЕМ ОФТАЛЬМОЛОГА

КАЛУЖСКОЙ КЛИНИКИ

МТК "Микрохирургия глаза"

приём состоится

1 апреля

в передвижном диагностическом комплексе возле Аптеки №39

На приеме иметь паспорт и полис ОМС

г. Спас-Деменск, ул. Советская д. 131

Предварительная запись по тел.: **8 (4845) 52-11-31**

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ Подписано в печать 25.03.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.